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核二廠 2 號機發電機避雷器箱受損案管制作業 
地方說明會會議紀錄 

 

一、時  間：106 年 7 月 21 日（星期五）09:30~11:40 

二、地  點：萬里區公所五樓會議室 

三、主  席：張處長欣 

四、出席人員：(敬銜略) 

經濟部：鍾振榮 

新北市政府：王斌弘 

萬里區公所：謝文祥、鄧月嬌、黃克家、周塗城、吳連財、曾

基成 

北海岸反核行動聯盟：許富雄 

五、列席人員： 
原 能 會：李綺思、許明童、何恭旻、杜若婷、吳俊葵、嚴國

城、曹曉嵐、羅玉環、樓明珠、何璠、李彥憲、林
育貞、顏誌逸、張維文、陳志嘉、張自豪、王聖
舜、余福豪、張經妙、吳東岳、江庚晏 

台電公司：林志保、楊勝勳、鄭秋敏、林調鈴、汪惠強、吳正

璽、朱景宏、呂幸義、陳民鈴、李承勳 

記錄：江庚晏 

六、主席致詞： 

主席：各位鄉親、各位里長、區長，大家好！今天非常歡迎大家

能夠抽空來參加核二廠二號機避雷器箱受損的地方說明

會。這件事情是發生在去年 5 月 16 日，核二廠二號機避

雷器箱有受損情形，之後台電公司把機組停在安全停機

狀態，原能會相關同仁也確認機組狀態是安全的，雖然
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這事情是屬於發電設備的故障，跟反應器安全無關，但

原能會基於監督的角色，我們對於影響到發電設備的狀

況也非常重視，所以我們成立調查小組進行調查。同時

我們也督促台電公司把肇因找出，也要做復原。相關調

查我們在去年 11 月已經完成。所有報告資料都放在網站

上供大家參閱。上次來這做說明會後，我們收到地方反

應說，希望對於一些比較重要或是大家關注的議題多來

地方走動做溝通，所以今天針對核二廠二號機避雷器箱

受損的案子，我們就找時間再來地方做溝通，在這我要

先申明，今天說明會的議題非常清楚，就是只針對核二

廠二號避雷器箱受損。這跟機組是不是之後要再起動是

兩回事，再起動是再起動，台電公司需要另外申請，所

以今天我們只就這案子做說明讓鄉親能夠了解。今天的

說明會先由台電公司針對核二廠二號機避雷器箱的肇因

及復原狀況做說明，接下來由原能會就相關管制作業進

行說明，之後會留時間給在地鄉親，如果有任何意見或

者問題都可以提出。因為辦理說明會，是希望多聽大家

的意見，今天議程的安排大概就是這樣。最後，非常謝

謝謝區長的幫忙及區裡同仁的大力協助，提供我們這個

場地，真的是非常好的場地，視野也非常好。也非常謝

謝大家今天能夠抽空來這邊。我們開始進行簡報。 

七、原能會及台電公司簡報： 

(一)核二廠 2 號機發電機避雷器箱受損案事件肇因及復原情

形說明。（略） 
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(二)核二廠 2 號機發電機避雷器箱受損案之安全管制作業說

明（略） 

八、座談：（以下敬稱略） 

主席：區長及各位鄉親，經由簡報說明，台電公司已在第一時間

找出最可能肇因，我們委員也做了獨立調查，我們要求

台電公司繼續檢討後續復原作業及改善措施，台電公司

亦針對所有的可能肇因進行改善。不過今天辦說明會，

很重要的就是要聽在地鄉親的意見，所以等一下只要各

位有意見，一定讓大家有時間提出，歡迎大家發言。 

周塗城里長：各位長官，從剛才那個簡報我了解到避雷器跟反應

器的主要部分應該沒有關係，但我想要請問，避雷器它

有沒有設計年限，為什麼不跟每一次的大修做考量呢？

為什麼要等到損害了才來辦說明會，讓地方有不了解的

情形呢？另外還有一個問題，因為反應器沒有運轉，讓

我們地方的回饋金受損非常大，我們剛在區公所開會，

說每年的回饋金減少非常多，我們的地方民眾聲音非常

大，為什麼政府的政策會這樣？事實上目前台灣這個小

島能源非常少，是不是請政府單位能夠補助我們回饋金

的不足部分，編列預算幫我們補助。我有這兩點的建

議，謝謝！ 

主席：謝謝里長的意見，第一個問題就直接問到為什麼沒有更換

零件，其實這也是這次的檢討項目，針對更換零件及回

饋金影響部分，請台電公司做簡要回應。 
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台電公司回應說明：先自我介紹，我是核二電氣組汪經理，關於

避雷器部分，我們過去在維修時都會檢測，依過去的做

法是有異常就會更換。針對這案例我們公司上下也有檢

討，也採納公司其他單位的意見，所以我們現在有訂一

個更換周期，15 年全部換新。再來，過去的檢查及做法

也有進步空間，所以我們現在規定，新的或屆一定年限

的避雷器會做全壓測試。剛剛提到劣化，測試時沒有檢

測到，我們就另送台電公司電力綜合研究所做進一步的

保養-全壓測試，我們希望能即早發現設備的缺失，這是

第一個設備相關問題的答覆。 

主席：針對回饋金的部份，請台電公司也派代表說明。 

台電公司回應說明：主席、區長、各位鄉親、各位長官，大家

好！我是總公司核發處供應組組長，敝姓鄭，鄭秋敏。5

月 12 號原能會在這召開說明會時，我們也有向各位鄉親

報告我們的回饋金爭取情況。確實，在 106 年的回饋金

有減少，然後區長及區公所有向核二廠反映，核二廠馬

上跟公司反映，我們也馬上跟電協會去爭取這一塊減少

的部分。核二廠在那段時間是都沒在發電，所以電協會

也很猶豫，因為促協金的目的就是要促進發電和諧，沒

發電的話，怎麼會知道？所以後來原能會在這召開說明

會時，有鄉親提問，我們有跟鄉親報告說我們會爭取，

然後也告訴電協會鄉親是支持我們電廠的，希望在能夠

維持電廠安全運轉的條件下，讓電廠能夠順利發電。這
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情況在一號機發電後，電協會在 6 月 22 日內部委員會同

意追補 106 年短少的回饋金部分。所以我現在也恭喜區

長、恭喜鄉親，106 年短少的回饋金部分已追補了。大家

都知道，電協會的回饋金是有發電就有回饋，所以這部

分我們也希望電廠能夠在安全順利運轉的條件下，才能

讓鄉親得到最大的回饋。所以也恭喜各位鄉親有這麼好

的區長為各位鄉親爭取這麼大的福利。我們也希望電廠

能在各位鄉親的監督下安全運轉，同時維持最大的福

利，應有的回饋金都能發送到各位鄉親手上。剛剛代表

有提到，是不是政府能夠補助預算這部分，我們會把此

意見帶回回饋給主管機關，希望能夠保障鄉親的最大權

益，以上報告。 

台電公司回應說明：不好意思，補充一下。大家好，我是林志

保，剛剛鄭組長講的不是很精確。促協金分成裝置容量

和發電量兩部分，但是上次的案子，我們要補的是半

額，即裝置容量的部分，委員們認為裝置容量跟發電有

關，現在裝置容量的部分已經變成全額，但發電量這部

分還是半額，因為有發電才有額度，沒發電就沒額度，

以上跟區長、各位代表大家再補充一下。 

主席：這部分台電公司已說明清楚，鄉親的反應台電公司真的有

務實回去做反應，不知道各位里長鄉親有沒有其他意

見？ 

許富雄：我是北海岸環保委員會會長，許富雄。我覺得核二廠一
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直停，停那麼久了，這次發電安全問題要顧好，如果發

生意外的話，就快要停了，也準備要停，現在又發電，

你們安全性要顧好，原子能委員會監督，第一安全要顧

好，這是第一點，安全問題先顧好，沒有把握就不要，

有把握沒關係，就讓它發電，真的缺電嗎？有需要嗎？

現在那麼多產業都外移了，真的需要用這個發電嗎？還

有一點，剛剛講的回饋金，你想想看，那麼多錢，你說

人民，我是說安全問題，不講錢，那麼久了，要補助有

沒有？我得到的消息，金山一廠兩百三十幾萬，二廠兩

百五十幾萬，後面的基金好像兩百萬多，一共三樣補

助，大概七百多萬，經濟部還不知情，區長也不敢講，

到底有沒有補助，人民跟里長都不知情，我的消息是從

特別管道來的，人民到底是怎麼樣，補助金少那麼多，

其實人民講的也有道理，不管是發電基金還是什麼基

金，不管這些，發電廠在這就是有危險性，該補助就補

助，你們都沒照這樣走，你們自己看著辦，安全問題顧

好比較要緊，以上發言。 

主席：好，謝謝許會長的寶貴意見。許會長提到的三個問題，第

一個是機組停這麼久，再起動時發電安全到底好不好？

剛才台電簡報跟原能會簡報都有提到，停機的狀態並不

是沒有人顧，我們對機組還是嚴格地要求，我們有要台

電強化長時間停機的機組安全性，執行各項測試，該測

試的設備都要測試，而且還要依照定期時間來執行。這
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部分假設後續台電公司想要起動，需要另外再依規定向

原能會申請，原能會也會在台電公司提出申請後，再次

確認可以符合起動要求，才會去立法院做專案報告。 

許富雄會長：大修好了，才剛大修好，為什麼那地方爆炸，不要

說意外，不用講這些，安全問題要先顧好，發生事故，

經過三十幾年了，現在發生的話很可惜。 

主席：我相信許會長剛才也提到，運轉了三十多年，台電的發電

運轉績效在世界評比是不錯的，雖然這次事件不是機組

安全的問題，是一般發電設備的問題，但這也給台電一

個很好的教訓，即使只是一般的發電設備出狀況，影響

大家對核電的信心程度是很大的。剛才台電在簡報也提

到，這次經驗真的是痛定思痛，所以他們才承諾所有電

廠相關設備都予以更新，而且加入定期更新的周期，在

檢測部分也做相關加強。原能會後續也會注意台電的相

關改善措施，以及持續進行的檢測，原能會也會注意台

電是不是有落實執行。我們非常贊成許會長的說法，以

原能會的立場，我們是以安全第一，一定要能夠確保運

轉安全，機組才有可能運轉。另外許會長關切的事情

是，機組到底有沒有需要起動？這部分因為不是原能會

的管制範圍，屬於經濟部跟台電公司的，就請台電公司

來說明。另外關於剛才許會長提到回饋金的部分，如果

要再做補充說明的話，也請一併做說明。 

台電公司回應說明：關於是否缺電的疑問，確實是有，七月份亮
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橘燈的天數已經十幾天了，所謂橘燈就是備轉容量在百

分之六以下。我們做了很多努力，包括像各位看到的新

聞裡的緊急供電機組，相關併聯測試都陸陸續續在做，

為的就是能夠在夏天這麼熱的天氣還能保有電力穩定，

另外有些措施如需量競價。台電和經濟部為了今夏的供

電做了很多努力，我們這部機也是被政府定位為備而不

用，它就是要保持能夠隨時可以起來的狀態，所以各方

面的安全都必須照顧，這是關於第一個問題的回覆。回

饋金部分，剛才已提過裝置容量追補的部分，在 7 月 4

日就已發文，包括萬里、金山、石門、三芝，都有發

文，新北市政府都有，而且各區該追補多少錢都有詳

列，所以跟許先生回覆，這個部分確實有，但至於各區

公所如何處理，台電公司不清楚。 

許富雄會長：金山撥多少錢你知道嗎？ 

台電公司回應說明：詳細金額今年我不知道，鄭組長有沒有帶

來？ 

台電公司回應說明：我會後再跟你詳細報告。 

台電公司回應說明：她有資料，是政府白紙黑字的公文，不會有

閃失。 

許富雄會長：我補充一點，還有一點，台電公司發電基金，裡面

有規定，我講的意思你就知道了，就是核一廠有六千萬

的話，舉例來講，三芝、金山，這次分配，這次比喻就

是三芝有四千萬，金山二千萬，這是 101 年到 105 年，
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這五年我算一算，我有問到底怎麼分配，金山三分之

一，三芝三分之二，多了一倍的錢，金山是比較小嗎？

他說金山的錢比較多，我說為什麼？他說核二廠也有，

金山拿兩邊的錢，所以比較多，他說這是裡面的委員會

在裁決的，這樣公平嗎？我對我們金山的人，有時候覺

得很委屈，受兩邊的傷害，不管哪裡有問題都得跑，準

備跑路，不管哪一廠都中，不能因金山錢比較多一點，

三芝錢少一點，三芝只有一個廠，我們金山是兩個廠，

核二廠在金山相隔兩公里，核一廠在兩公里半，兩個廠

在八公里內，全部都中。我們去追討，錢怎麼分的，為

什麼三芝，一年 4200 萬，三芝拿 2800 萬，金山拿 1400

萬，三芝拿 6%多，金山拿 3%，二個廠基金都是 50%，

裡面的規定是萬里拿一半，萬里拿六千萬，金山鄉親們

拿三千萬；另一邊六千萬，金山拿兩千萬，這次三芝拿

四千萬，我覺得為什麼差那麼多，傷害比較大拿比較多

也是合理的，這一點審查委員看是誰審查的，金山許代

表很不滿審查委員會這樣分，我替金山抱不平，審查委

員會怎麼可以這樣審查，兩邊平分，不能說金山錢比較

多，金山傷害也比較多，那是相對的，沒有絕對，會比

較多一定有原因，不能嫉妒。我舉例，假如處長你一個

月薪水十幾萬，我是臨時雇員，只有兩萬多，不能這樣

比，不能比薪水，不能這樣比。好，以上這是題外話，

台電公司跟我反應審查委員會要注意，我哪天心情不好

就叫他賠償，審查委員會的人是怎麼審查的，我替金山
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抱不平，以上，謝謝！ 

主席：謝謝許會長的建議，我想這個問題林副處長也沒辦法現場

回答您，因為也不是他的負責範圍，但剛剛許會長的理念

陳述得很清楚，台電公司務必要把在地鄉親的意見帶回反

映給上級主管了解，這也是我們今天到地方說明的目的之

一，多聽聽鄉親的看法。但許會長也請包容一下，讓他們

把意見帶回去，因為這些不是他們可以處理的事情。 

新北市政府王斌弘專員：處長、局長，各位萬里鄉親，大家好！

我是新北市消防局王專員，今天代表新北市政府相關業

務主管單位來參加說明會。首先，藉由說明會的場合重

申市政府的立場，沒有核安就沒有核電，對於核能安全

我們都要以最高標準來把關。我們市府也會通過監督委

員會來監督事業單位的核能安全管控，另外，上級也提

醒，台電一定要重視我們在地鄉親的意見和問題，務必

要很務實地帶回去做討論，並主動持續地針對他們所提

出來的意見，要主動做說明以解決他們的疑慮，協助我

們地方鄉親解決各種問題。接下來針對避雷箱事故，我

們有幾個建議。第一，此事故發生在 105 年 5 月，後續

我們有針對相關異常事故在 105 年 10 月在核安監督委員

會訂立相關通報規定，規定已較先前為嚴格，希望未來

台電務必以事故的通報基準予以執行，秉持透明即時的

原則，另外通報基準務必要從寬，只要是事故都必須通

報新北市政府和地方。第二，核電廠任一設備，不論與
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核能有間接或是直接關係，都應以安全優先、最嚴謹、

最有效的方式去管控。所以不論是任何設備，都要以最

嚴謹的態度來面對。最後，希望未來的異常事故現場勘

察，能夠讓地方政府參與，讓我們了解整個事故的原

因，另外也希望對於任何一事故的勘察結果，台電可以

主動在我們監督委員會中提出，以上說明，謝謝！ 

主席：謝謝王先生，我想，沒有核安就沒有核電的原則與原能會

絕對是一致的。剛才有提到，希望台電能聽取鄉親意

見，台電要把相關意見都帶回去給相關主管。剛才也提

到地方政府的要求，也麻煩台電公司要務實地增進跟地

方的互動跟溝通。最後，我們請謝區長來講幾句話。 

謝文祥區長：處長、科長、尊敬的許會長、新北市政府王專員、

核二廠先進、各位鄉親，大家午安大家好！首先代表地

主，謝謝原能會處長、副處長所帶領的團隊、台電團

隊。還有我們北海岸最關切核電，總是代表大家來發聲

的許會長，也謝謝市府消防局的指導，在此我以地主的

立場歡迎你們來參加說明會。誠如剛剛消防局還有許會

長提到沒有安全，大家不敢用核電；我們這次去德國去

了解非核家園相關措施，德國是因為受到福島 311 事件

的影響，他們總理表態不再支持核電，決定 2022 年就要

廢核，我們目前的政策則是訂定在 2025 年，兩方時程很

接近，我們緊追在後。核二廠何時到期，2022 年，剩大

概三五年。核三廠時程最晚，因為它成立時間最晚。關
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於避雷器，重點就是安全，發電機爆炸，學校有沒有發

電機，也有，不過聽到核二廠爆炸時，大家會很怕，這

是因為關係到核電安全，所以大家會更注意，所以第

一，因為機器設備會老化，所以台電，不管是不是核二

廠，要訂定相關使用年限，至於這個經驗可以從哪收

集，我想原能會是有專業能力的，可以去了解其他國家

這部分的相關情形。我也是核安監督委員的委員，這次

事件是二號機的避雷器，但決定執行一號機大修時也一

併更換，台電也很緊張說全部一起換，連核一廠和核三

廠的也一併更換，這樣很好。可是不只避雷器，電廠其

他相關的一些設備就依法訂定較高的設備標準，這樣比

較不危險，百姓心情也較安定，就能接受用核電，若要

起動就較容易溝通。所以這次有人問我，對這部分的看

法，我認為安全把關要做到零事故，核能不容許有任何

失誤。第二點，剛剛會長提到回饋金，我剛剛跟他們討

論，台電林副處長也很用心，幫我們爭取回饋金裝置容

量的部分，我跟鄉親們報告，原本差 5、600 萬已經補上

了，鄉公所跟市府沒有把錢花光。為了我們的鄉親，區

公所一直爭取經費也很辛苦啦，所以核二廠專程要給我

們，我們也很開心，可是說實在的我們鄉親以前領一千

塊，現在剩下領六百塊。你的立場是這樣子，所以我們

當然期待是未來，我不敢說全額補助，但未來在除役處

理的時候，是不是有機會提高核發的基本補助。因為石

門處理一個計畫，我想某天劉處長也會來找我，石門的
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這個部分，我有跟石門區公所溝通他們也希望能全部再

補助回來，我是覺得這個機會不是很大，但至少要提高

我們核發基本金額的補助，不然電廠在這裡是危險，大

家都希望移走，但也需要三、四十年的一個歷程才有辦

法完成除役的工作，這是第二個建議。第三，以前原能

會都有定期辦理一些說明會，避雷器箱事件發生在去年 5

月，今天難得原能會也在這辦理說明會，但其實希望未

來最好不要再來說明，因為沒有事故就不需要來說明。

如果有需要溝通的部分，還是歡迎原能會和台電公司多

跟地方來做溝通，像避雷器資訊公開很重要，事件開始

時台電確實有通報，但對外界說明的部分可再加強，加

強一下說不定問題就很好解決了。當然有些人會覺得

說，爆炸很危險，一傳出去大家都會驚慌。這部分，我

想核二廠和台電公司要跟大家說明，關於市府的部分，

市府對核能安全監督，尤其是國會的要求是非常嚴格

的，尤其是核廢料。關於核廢料，即使是在德國也找不

到地方，所以台灣也找不到地方，放到國外比如北韓的

可能性也很小。然而今天說明會主題是避雷器箱，核廢

料的相關討論不在此多談。所以這部分，我想說今天碰

到什麼事情要多跟市府及地方多做溝通，尤其許會長最

關心的，你還有什麼事情，市府當然是責無旁貸，以上

三點建議。 

主席：謝謝謝區長的寶貴意見。 
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許富雄會長：處長，我補充說明一下。請教核二廠要除役時候，

乾貯護箱要做多大？跟原本一樣一顆 87 束，還是要再改

變嗎？核二廠你知道嗎？ 

主席：台電公司要不要做說明？ 

許富雄會長：我瞭解一下，到底是照以前的計畫，一組護箱設計

容量為 87 束，還是做室內做比較堅固一些，你們現在是

什麼做法。 

台電公司回應說明：我解釋一下，關於乾貯，我們的設計，還有

申請，在環保署、農委會都有核准我們的水保計畫，這

個過程很繁複。目前我們的設計是 87 束沒錯，但室外乾

貯現在各方都有所建議，包括新北市政府目前針對我們

這個案子也還有意見，我們也努力在說明。但目前室內

乾貯有些建議，台電公司目前評估可能也是朝室內乾

貯，或甚至考慮集中儲存的方式去規劃。但目前所申請

的計畫，就是像會長講的。 

許富雄會長： 87 束，我有給台電公司比較高層的建議還有後

端，你就是做室內的。感覺上要找到最終處置場是不用

想了，世界找不到。我們台灣一個海島，要去哪裡找，

蓋室內弄小顆一點，一顆 30 束，過了 50 年後，或許可

以用新的鐵桶替換舊的鐵桶，再放進去，桶子蓋起來，

再撐 50 年，到時找不到最終處置場，可以這樣替代，才

有一個變通的辦法。做那麼大顆，要怎麼弄，做小顆一

點，時間一到，桶子一放，蓋子蓋起來，再撐 50 年，這
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就是一種替代方法。要是做室外 87 束，說難聽一點，一

做就是永久的，一顆幾百噸，要怎麼移，怎麼搬，時間

一到，你們意思就是隨它去，到時做的人都死多久了，

做這樣是不負責任的。87 束怎麼移，怎麼換，我的意思

是加一個桶子，做在室內，用冷氣去吹。如果用露天的

方式，風吹日曬，不能移也不能搬，就任它腐壞，鐵

鏽、水泥鬆掉，裡面的就隨它去了，是不是你們的意思

就是這樣？我意思是做室內的，做小顆一點，如果時間

及壽命到了，新桶拿來蓋起來也一樣，或是天冷就開暖

氣，太熱就開冷氣，就多 2、300 年的讓它調整，這要很

久，你們想想看，我講的能不能參考，不然到時候要去

哪裡找。不用想了，大理石，東部的人民，聽說台電要

去探勘大理石，一聽到風聲人家就抗議了，五部遊覽

車，上百個來抗議，東部的風景很美，不要破壞，就不

要讓他們勘了。95 年計劃的，目前已經幾年了，10 幾

年，台電公司有場勘嗎？哪裡，我想是沒有的，對吧？

你們主管機關那邊可以問問，到底有沒有去，127 年有的

話，才開始建設，建設好 144 年才用。我們做乾式的，

一顆 87 束，時間一到，144 年才要啟用，再移到最終處

理，人家一聽到風聲就不要了，還想去場勘。台灣只是

一個海島，一個台灣那麼大，找不到一個適合最終的處

理場，台灣一個海島不用想了，我是建議你們要做室內

的，有個替代方案，時間到了，鐵銹了，水泥會鬆，看

怎麼樣，以後的技術比較好，研究也比較好，一次做能
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撐 1、200 年，桶子做一做，蓋子一蓋，又能撐一陣子，

這是一種建議，不是說我說的一定對，以後時間到找不

到的替代方式。這樣能撐 5、60 年，不然到時候 87 束，

我想你們是做了就要任它去了，你想這一代不做好，下

一代的人會很難過，不要發生事故，台灣沒有本錢，無

處可跑，美國、日本、蘇聯土地很大，至少日本大我們

10 倍以上，我們呢？一個海島跑哪去？無處跑，要疏散

去哪？核一廠、核二廠發生事故，疏散 80 公里到新竹，

新竹以南，五個縣市，一千萬的人口，要跑到南部怎麼

生活，住哪裡？吃什麼？這些錢能用嗎？不能用，政府

會倒，到時發生事故的話會很可憐，比乞丐不如，發生

事故的話，我 70 幾歲了，時間到了，也沒差，不差那

些，謝謝啦。 

台電公司回應說明：不會，很感謝會長的建議，其實包括會長，

或國內很多關於乾貯的建議，我們公司高層都有聽到。

室內乾貯也有做規劃，無論是要蓋室內，或是目前的設

計，相關配套規劃等等，絕對都會朝安全的方向努力，

以上發言，感謝。 

主席：謝謝許會長的建議，請台電公司確實把意見帶回去。今天

非常謝謝各位鄉親、許會長、謝區長、新北市代表、里

長來參加說明會，今天的目的在說明核二廠二號機避雷

器箱受損案管制情形及其修復狀況，說明完後大家會對

整個案子有一定程度的了解。今天各位鄉親提到的意
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見，我們都會逐一做紀錄之後公布在網站上。今天說明

會簡要歸納幾個重點，第一個重點是，大家都很在意安

全，只有在安全的條件之下，才可能考慮再起動機組。

另外，地方回饋這部分，希望台電公司都能適當的處

理，區長跟鄉親意見，也希望台電公司能確實反映給相

關主管。另外，最後也希望台電能加強跟市府和地方的

互動，確實落實資訊溝通。最後，重申一下，原能會一

定會為大家的安全把關，這準則我們一定會好好做到，

也請各位鄉親和市府能跟我們來共同把關。今天說明到

這結束，我們非常謝謝謝區長提供這個場地，也謝謝各

位參加，謝謝大家，謝謝！ 

九、散會：早上 11 時 40 分。 


